

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 140 (6580)

СУББОТА, 21 НОЯБРЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

Семинар, проводимый объединением «Свердлеспром» в нашем городе, собрал специалистов со всей области. Основная тема — обеспечение санитарно-бытовых условий на производстве — вызвала оживленный обмен мнениями среди участников. Особое внимание привлек цех товаров народного потребления леспромпхоза «Свердхимлеса». Здесь хорошие бытовые условия, конкретная наглядная агитация, всегда чистота и порядок.

В. МЕДВЕДЕВ,
инженер по технике безопасности леспромпхоза.

ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**ТЕМПЫ,
КАЧЕСТВО,
БЕРЕЖЛИВОСТЬ**

ТОРГ

ЕСЛИ «ДИНА» В МАГАЗИНЕ. Электронный весовой комплекс «Дина» внедрен в цехе фасовки торга, в отделах магазинов. «Дина» сама проставляет вес и цену продукта, быстро и точно фасует товар, а значит, позволяет покупателю быстро сделать покупку.

Сегодня реконструкция цеха фасовки торга позволила организовать поставку в магазины кондитерских и макаронных изделий без тары. В работе 60 приспособлений для передвижения контейнеров, до конца года их будет 150.

Для механизации работ на базе торга получены транспортеры, новый погрузчик. Специальная машина для перевозки контейнеров обслуживает сегодня 10 магазинов.

Есть еще новинка — пончиковый аппарат, который будет установлен в кафетерии магазина № 13. Этот первый кафетерий в Реже откроется после ремонта гастронома.

ДИЗАЙН БЕРЕТ РУБЕЖ. 80 торговых предприятий области участвовали в конкурсе «Витрина-87». Режевской торг занял третье место.

Меняют свое лицо наши магазины. Удобно, уютно, красиво в «Юбилейном», в обувном, галантерейном в центре города и других. Сейчас в торге работает художник-дизайнер Игорь Юрьевич Лунев, работает творчески, в его интересные замыслы режевляне увидят воплощенными и в других магазинах.



Светлана Шаповаленко работает в магазине № 30. Уважают ее покупатели за высокую культуру обслуживания.

Фото А. Шангина.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС. Работа у продавцов все-таки нервная. А отдохнуть, получить силы для нелегкого дня работники магазина № 16 сегодня могут в комнате психологической разгрузки. Скоро уголки отдыха откроются в гастрономе № 13, в магазине культтоваров «Радуга». А в освободившемся старом здании торга будет действовать оздоровительный комплекс.

И все таки... Остается низкой в торговых предприятиях города культура обслуживания.

—Мы реагируем на малейшие замечания покупателей, — говорит директор торга И. С. Чусовитина. — В коллективах магазинов усиливаем воспитательную работу, развиваем наставничество. Еженедельные оперативки изменили: это теперь не поучения директора, это — учеба по различным вопросам нашей работы.

—С июля торг работает на самофинансировании. Перестройка оказалась сложной — план третьего квартала не выполнен...

—Недостаточно было товаров. Но в сентябре и октябре все-таки план «вытянули». Сейчас будем поправлять дела еще и с помощью организационно-массовых форм — в ноябре пройдут выставка-продажа с дегустацией блюд из рыбных продуктов, демонстрация моделей одежды, выставка-продажа кожгалантереи, начнутся елочные базары.

УРОЖАЙ-88

Ремонтная кампания нынче началась позже обычного. И потому с первых дней потребовала темпов, четкости, организованности. Сумели настроиться на такой ремонт только две ремонтных мастерских: совхоза «Глинский» и «Режевской». Во многом это зависит от требовательности, четкости в работе организаторов ремонта, ведущих мастеров: Н. Г. Чепчугова и Л. М. Андреева. Кстати, оба заведующих — опытные руководители, болеющие за дело люди.

Сегодня одна из самых серьезных задач — ремонт комбайнов. Из этих мастерских уже вышли готовые к уборке комбайны. В «Глинском» их ремонтируют подрядным способом.

Объективных причин для плохой работы всегда можно много найти, но лучше, если их не искать. Ведь совхоз «Режевской» позже всех закончил уборку, но нашел силы собранно вступить в ремонт.

Очень тяжелая обстановка с ремонтом комбайнов в совхозах им. Ворошилова и им. Чапаева. Вот там как раз и стараются сослаться на трудности, но пока ничего конкретного не сделано, чтобы преодолеть их.

Очень трудная обстановка и с ремонтом плугов: из 198 сегодня готовы только 53, немногим лучше дела с подготовкой культиваторов: 161 из 282 приняты комиссией. Здесь очень плохи дела в совхозах «Прогресс» и снова — в им. Ворошилова и им. Чапаева.

Не везде принципиально стоит вопрос о качестве ремонта. В совхозе им. Ворошилова оно никак не сказывается на оплате труда, не во всех хозяйствах требовательны агрономы.

Одной из главных причин раскаты являются отношения руководителей общественных организаций к ремонту. Во всех совхозах, где он идет из рук вон плохо, ни партийные, ни профсоюзные органы его ходом даже не интересовались, не говоря уже о конкретной работе с людьми. Отсюда и работа — без напряжения, порой по принципу — лишь бы день отвести.

Штаб по подготовке техники.

Сводка о ходе ремонта техники на 19 ноября. Первая графа — наличие тракторов, вторая — исправных, третья — наличие комбайнов, четвертая — исправных, пятая — наличие сеялок, шестая — исправных (количество штук).

«Глинский»	101	96	25	7	45	15
им. Чапаева	50	45	19	—	24	1
«Клевакинский»	88	81	17	1	21	18
«Режевской»	128	118	34	10	45	24
им. Ворошилова	139	119	34	2	58	40
«Прогресс»	76	71	25	15	31	20
по району	582	530	154	35	224	153

Технику — на линейку готовности!



У Александра Николаевича Кузнецова из совхоза «Глинский» золотые руки и высокое чувство ответственности. А потому за любое дело, которое ему поручено, можно не волноваться: будет сделано на совесть. И комбайнером был одним из лучших, и сегодня надежный слесарь по ремонту двигателей тракторов и автомобилей. Если ремонт выполнил Кузнецов, значит качество гарантировано.

Фото А. Шангина.

РЕПОРТАЖ С РАБОЧЕГО МЕСТА ДЕЙСТВУЕТ АККОРД

Рабочий день в этой бригаде начинался, как и на любой стройке — пока подвезут раствор, делали заготовку кирпича. И все-таки было в этом что-то необычное...

—Пойдем помогать, — крановщик подошел к прогревавшему свою машину бульдозеристу. Тот молча кивнул, и они направились к каменщикам, уже носившим кирпичи. Было их всего четверо, но работали четко и слаженно — стены возводимого ими гаража и конторы на новой базе ДРСУ заметно росли. И как выпадала свободная минута, спешили механизаторы чем-то помочь. А как иначе — строят для себя...

Часто вспоминает бригадир Юрий Валентинович Туголуков, с каким трудом удалось дать ход этому большому делу. Пришлось самому писать заявление с просьбой перевести из прорабов в бригадиры. Своим примером увлек людей,

которым передавал опыт, ведь среди энтузиастов не было ни одного каменщика.

Новая база создается всем миром. Когда накапливалась мелкая трудоемкая работа, выходили на суботники служащие. Они облегчали труд каменщикам, которым реже приходилось отвлекаться от основного дела.

Не считается со временем малочисленная бригада. Ведут кладку и в субботу, если работает завод ЖБИ треста «Алапаевскстрой», откуда привозят раствор. До поздней задерживаются на стройплощадке и в будни. И есть надежда, что объекты будут сдавать в срок: трудятся строители по аккордному заданию, а условия аккорда — точность своевременного выполнения взятых на себя обязательств.

А. КОСИНЦЕВ,
мастер ДРСУ.

ПАТРИОТ РОДИНЫ

Страница выпускается внештатным отделом патриотического воспитания редакции газеты.



Он родился в 1897 году, в бедной крестьянской семье. В первую мировую войну воевал солдатом. Во время Октябрьской революции был в Финляндии и Петрограде, в водоворот революционных событий. Прибыл в родную деревню в конце 1917 года, и что увидел? Хозяйство порушилось, мать умерла — сказали, сразу после известия о его ранении на фронте. А у него при себе винтовка, патроны, граната да брошюры революционного содержания на желтой оберточной бумаге.

В 1918 году прибывшие в деревню революционно настроенные солдаты и крестьяне разогнали Черемисскую волостную земскую управу (Г. И. Ушаков, Н. Г. Белоусов и другие), Ф. П. Ежов и еще 26 его земляков из Воронино вступили в партизанскую дружину, организаторами которой были Н. Г. Белоусов и его сын М. Н. Белоусов.

После падения г. Екатеринбург (Свердловска), ст. Крутихи и близлежащих пунктов под натиском колчаковских войск, в селе Черемисском был создан сводный партизанский отряд. Федор Петрович получил с группой товарищей задание: достать и пригнать лошадей из селения Ирбитские вершины и догнать отступающий пеший отряд по заранее указанному маршруту. Это задание было выполнено.

У нас в волости тогда были уже белые, поэтому лошадей оставили в Дальней редке, и ночью Ф. П. Ежов с одним товарищем тихо подошли к нам за хлебом и сухарями. Мама их едой снабдила, детям наказала язык держать за



СЫНУ

Помни, родной мой,
Как мы уходили.
Не было слез у нас.
О, как мы жизнь эту
Страстно любили,
Как мы любили вас!
Помни, хранимый,
Как мы воевали,
Как голосили дни..
Матери, жены
И вдовушки ждали.
Страшные снились сны.
Помни, сыночек мой,
Как мы возвращались,
Если кому повезло.
Женщины плакали
И улыбались.
Ну, а вот мне,
как на зло,
В самом Берлине
Осканком под сердце..
Помни, любимый мой!
Нас, не вернувшихся
Из свинцовых.
Вместе с тобой.

А. КУЗЬМИНЫХ,
рабочий.

МЫ ПОМНИМ, ТОВАРИЩ!

В передаче советского телевидения в 1983 году под рубрикой «От Вазузы до Берлина», бывшие фронтовики вспоминали об ожесточенных боях своих частей у реки Вазузы около г. Зубцова Калининской области в 1942 году.

По данным архива Советской Армии в этих боях, как мне сообщили по запросу, героически погиб у деревни Красная, пулеметчик 531 стрелкового полка Федор Петрович Ежов, уроженец деревни Воронино Режевского района.

РЯДОВОЙ ОКТАБРЯ

зубами. Эту тайну я хранил до прихода наших в 1919 году, даже от друга юности Белоусова Жени, который тоже знал от отца о ящике зарытых в землю гранат. Отряд не смог их унести в пешем строю, было достаточно оружия, а лошадей не хватало.

После соединения партизанского сводного отряда с частями наступающей Красной Армии Федор Петрович с земляком Афанасием Ежовым были записаны в Кавалерийский Путиловский полк. Освобождая Урал от Колчака, участвовали в боях за города Пермь, Кунгур и другие селения.

В Перми Ф. П. Ежов был ранен.

Закончив освобождение Урала от белогвардейцев летом 1919 года, Ежовы Ф. П. и А. В. находились в Путиловском полку на передышке в деревне или селе Полешаево до 1920 г.

Пользуясь тяжелейшим положением молодой Советской республики, бело-

поляки тем временем оккупировали почти всю Украину. В 1920 году Федор Петрович с своим товарищем А. В. Ежовым в составе кавалерийского Путиловского полка вошли в Кавалерийский корпус под командованием комкора Г. Д. Гая и направились воевать за освобождение Украины.

Ежовы Федор Петрович и Афанасий Васильевич в 1922 году после демобилизации вернулись домой.

Потом, уже женившись, Федор Петрович занимался сельским хозяйством. Жили они семь лет в избушке на два окна, очень скромно, все силы отдавая работе.

Весной 1928 года под руководством Н. Г. Белоусова, при активном учас-

А фронт требовал защитников Родины. В марте 1942 года Федор Петрович ушел на фронт. И погиб 18 августа 1942 года. Солдат революции, пулеметчик, коммунист, он недешево сложил голову на берегу русской реки Вазузы.

М. БЕЛОУСОВ,
краевед.

тии Ф. П. Ежова и других бывших партизан мы организовались в ТОЗ, еще через год — в сельхозкоммуну, в которой состояло около 40 семей. Федор Петрович был избран в члены правления, ему поручили руководить строительством.

В 1931 году Федор Петрович вступил в ВКП (б), и вскоре Режевской райком партии рекомендовал его председателем Шайтанского сельпо, а в 1932 году выдвинули, как наиболее добросовестного и трудолюбивого партийца, заведовать базой «Заготскот». Потребовалось укрепить руководство Галаннинский колхоз — Ф. П. Ежова райком направил председателем правления артели. Он наладил работу, и его снова переводом райком рекомендовал в деревню Воронино председателем сельхозартели «Красный Октябрь» — в 1939 году. И снова он работал самозабвенно.

22 июня 1941 года многие односельчане ходили на митинг в Черемисское. На обратном пути домой Ф. П. Ежов высказал убеждение, что война должна закончиться скоро, немецкие рабочие повернут оружие против Гитлера. Так думали многие в нашей стране, но это было ошибочно.

Несмотря на недостаток рабочих рук в колхозе, Федор Петрович не только руководил, но и сам помогал выполнять многие работы женщинам. Об этом вспоминали многие женщины и старики после войны.

В марте 1942 года Федор Петрович ушел на фронт. И погиб 18 августа 1942 года. Солдат революции, пулеметчик, коммунист, он недешево сложил голову на берегу русской реки Вазузы.

М. БЕЛОУСОВ,
краевед.

МИРУ—МИР

ВКЛАДЫ ОТ СЕРДЦА

Растут вклады режвлян в Советский фонд мира. Учителя первой школы внесли в мирную копилку 455 рублей, учащиеся десятой — 336, пятой школы — 100, липовские ребята — 152 руб., преподаватели техникума — 714 рублей. Есть свой счет в мирном фонде у каждой школы, у каждого училища.

Солидные взносы внесли в Фонд мира коллективы предприятий, совхозов и организаций города. 1312 рублей перечислили швейники, одиннадцать с половиной тысяч — машиностро-

ители, около двух с половиной — совхоз «Режевской».

Растут и вклады ветеранов. Арамашковские пенсионеры перечислили в Фонд мира 193 рубля, останинские — 220, пос. Озерной — 455. На счету ветеранов механического 638 рублей, швейной фабрики — 218.

Можно долго продолжать список вкладов в самый популярный у советских людей фонд — мирный.

Н. ПОПОВА,
заместитель главного бухгалтера отделения Госбанка

МЫ—ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ДРУЖАТ ДЕТИ НА ПЛАНЕТЕ

В школе № 10 недавно прошла отчетно-выборная конференция клуба интернациональной дружбы, которым много лет руководит опытный педагог Л. Г. Бакай. Был создан совет КИДа, избраны президент — Аня Ломакова и заместитель президента — Аня Шишкина. Активно действуют все пять секций клуба — «Мир и солидарность», «Почтамт дружбы», «15 республик—15 сестер», «Друзья разноцветныхгалстуков» и «Побратимы».

Секцию «Побратимы» возглавляет Лена Гладких из 6«д». Ее класс почти весь переписывается с ребятами из Чехословакии, с которыми подружился летом в пионерском лагере «Металлург». Письма из ЧССР читаются на конференциях КИДа и в классе.

На отчетно-выборной конференции ребята с большим вниманием слушали рассказ Алексея Шубина, побывавшего в пионерском лагере в Чехословакии. Каждому из одноклассников он подарил сувениры, привезенные из ЧССР.

К 70-летию Октября КИД «Факел» получил поздравления от своих зарубежных друзей. А в декабре готовится фестиваль дружбы народов, ведется переписка с пионерами из союзных республик. В прошлом году кидовцы подружались с белорусскими пионерами из Островецкого района и теперь ведут с ними оживленную переписку.

К 70-летию Октября в школе проводился конкурс детских рисунков на тему «Мир! Нам нужен мир!», готовится «Круглый стол», «Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин», где ребята расскажут о тех национальностях, представителями которых являются пионеры нашей школы. Намечена встреча с воинами-интернационалистами.

Члены клуба знакомятся с жизнью пионерских организаций разных стран, выпускают газеты и красными датам календаря, газеты на иностранных языках, проводят недели дружбы с зарубежными сверстниками, традиционно 8 февраля проходит День юного героя-антифашиста.

В марте будет проведена ярмарка солидарности. Подготовка к ней уже идет полным ходом. Работой увлечены все, наши ребята — настоящие интернационалисты. Только актив клуба насчитывает сорок человек, многие из них были награждены грамотами горкома ВЛКСМ за активное участие в жизни клуба, всех акциях солидарности и других политических мероприятиях. В прошлом году КИД «Факел» на районном слете занял первое место. Немалая заслуга в этом принадлежит Людмиле Григорьевне Бакай, увлеченный руководитель всегда подскажет ребятам интересное и полезное дело, поддержит новую идею.

С. ИВАНОВА,
внештатный корр.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

ВИРТУОЗНАЯ «ТРИДЦАТЬЧЕТВЕРКА»

На втором месте по «угрозе» после «Катюши» была для фашистов наша маневренная, виртуозная машина Т-34.

Помню, на Львовском направлении близ местечка Красное, устремились на нас шесть «тигров» — «королевские» танки фашистской Германии! — и до батальона пехоты. Положение критическое, на стороне врага внезапность: наша часть не ожидала нападения со стороны вы-

соты «сто одиннадцать». Атаку приняла рота старшего лейтенанта Алексеева. Прочный заслон поставили танкисты, наши добрые тридцатьчетверки умело и четко расправлялись с врагом.

Когда подоспели основные силы, наш танковый полк двинулся в контратаку и с боем освободил железнодорожную станцию Красное. Награды теперь напоминают ветеранам те бои. Да, дорого знать,

что на пьедестале, застывшая на ходу, но выражающая даже видом своим стремление к броску вперед, стоит теперь наша боевая машина и на кургане у Волги, и в Киеве...

Вот и в Октябрьские праздники юбилейные шла она по Красной площади в Москве. Увидел Т-34, как во фронтную молодость вернулся.

В. ПИСКОВ,
ветеран войны
и труда.



«Пошла» уже воинская служба — ведь на руках военные билеты. Но мамы натолкали в вещмешки завтрашним суровым солдатам любимых конфет и печенье... И плачут, провожая сынов на долгих два года. Мамы есть мамы, да и отцы, наказывая служить честно, до слез волнуются.

Провожает жена мужа. Надеется, все будет у него хорошо. А она положит, у него — долг воинский, у нее — долг верности.

Но строгая команда «В машину!» оборвала проводы. Заторопились молодые мужчины — у них впереди служба.

На снимке: будущего воина Андрея Селянского провожает жена. Фото А. Шангина.

РЕЙД ПЕЧАТИ: УСЛОВИЯ ТРУДА И БЫТА



В ПАСЫНКАХ

Женщина, говорившая по телефону на том конце провода, просила редакцию не за себя, а за свой трудовой коллектив.

—Нас ругают, что мы не выполняем план. Не будет его и в октябре. Но разве мы в этом виноваты? — в ее голосе звучала обида и беспочвенное за положение дел, сложившееся в отдаленном от города небольшом предприятии объединения «Свердловмебель-быт».

...В мебельном цехе многое изменилось за последние полгода. Выросли два новых корпуса, ведется строительство еще одного, закончились работы по сооружению котельной. Внешне все выглядит благополучно. Но что же могло произойти в этих старых и новых стенах?

С вводом новых полезных площадей произошли перемены. Выразились они в перестановке оборудования согласно технологии. Образовалась целая поточная линия, где все работы производились согласно должного порядка. Но с этими добрыми переменами проявились и недобрые упущения. К станкам не была подключена вытяжная вентиляция...

Вот уже несколько недель сидели фанеровщики, тормозя тем самым идущих за ними отделочников.

Но на отделочном участке и раньше дела обстояли не самым лучшим образом. Причиной тому была именно вентиляция, которую не могли подключить в течение нескольких месяцев. Однако несмотря на это, люди здесь работали. Работали в ущерб... здоровью. В помещении, где установлена машина для отделки шитов нитролаком, невозможно было дышать. Испарения вызывали кашель и слезы.

Исправить положение мешало отсутствие кабеля, без которого никак нельзя было подключить давно готовые к пуску вентиляторы. Из пяти имеющихся работало только два, частично втягивая ядовитый запах.

«Кормят» только обещаниями,—возмущался бригадир отделочников А. Ф. Михайлов.—А сдвигов никаких. Мы уже здесь токсикоманами все стали...

Печальная шутка и печальна вдвойне от того, что не доходила до руководителей объединения. И лишь после того, как горком КПСС принципиально поставил вопрос об улучшении условий труда, нашлась кабель, была подключена вентиляция. Сейчас отсутствует она только лишь на столярном участке, но и здесь уже ведутся работы по ее устройству.

Казалось бы, как все просто. Но почему все же получается, что цеху уделяют так мало внимания, редко вспоминая за планом и прибылью о том, какой ценой все это делается. Похоже, что цех находится в пасынках у объединения. А ведь в следующем году он переходит, как и все предприятие, на хозрасчет.

—Мы морально готовы трудиться в условиях самофинансирования,—говорит мастер цеха Н. Г. Ветошкина.—Если зарплата будет в прямой зависимости от выпущенной продукции, то люди начнут работать еще лучше, повысится и качество. Тем более наша мебель пользуется спросом. Единственное, что будет подводить—старое изношенное оборудование, плохое снабжение.

А с последним «проколом» еще хватает. Например, в сентябре из-за поставки плохо пропитанной текстурной бумаги выпускали брак. Ее «пробивало» на прессе и на готовых изделиях, на которые клеили эту самую бумагу, выступала смола...

Но кончилась текстурная бумага, закончился и печальный эксперимент с ней на старом прессе. Вернулись к привычному шпону—тонкой узорной фанере, которая тоже наклеивается на заготовки. Но кто заплатил за брак? Да никто. А вот при хозрасчете нашли бы с кого вычестить или в лучшем случае не стали бы заведомо гнать брак.

Отражается плохое снабжение и на работе оборудования. Например, пресс... —Часто не бывает шлангов,—бригадир сборщиков С. И. Демин указывает на плачевное состояние небольших черных трубок,—и гидравлика никуда не годится. Да разве только один пресс в таком состоянии...

Да, не один. У клеивальцовочного агрегата из-за изношенной резины неравномерно наносится клей, отсутствует подающий насос. Или взять торцовочный станок, или рейсмус... Все они давно требуют капитального ремонта. И здесь опять без помощи объединения не обойтись. Вообще-то, внимание от администрации есть. Выражается оно в поставке ненужного оборудования. Такого же, как правило, старого. Подготовка к самофинансированию должна начинаться с подготовки к работе всех технических звеньев производства. Ведь без их стопроцентной готовности все узкие места сузятся до того, что не смогут в дальнейшем пропустить не только изделия, но и основу перестройки—хозрасчет.

Рейдовая бригада: Л. СЕРГЕЕВА, бригадир фанеровщиков; А. ДОЛГИЕВ, рабочий сборочного участка; Д. СКОРНЯКОВ, корреспондент газеты.

ПОСЛЕ РЕЙДА

РЕШАЯ ЗАДАЧИ В КОМПЛЕКСЕ

«Круг с острыми углами», 17 октября, № 125.

Статья обсуждена на техническом совещании руководителей и специалистов завода и в заводском комитете профсоюза.

На термическом участке цеха № 8 отмечалась высокая загазованность. Принято решение произвести капитальный ремонт вентиляции ремонтным цехом. Издан приказ насчет неудовлетворительного ведения профилактических проверок по первой ступени контроля, техники безопасности, где виновные наказаны.

В цехах оформлены «Уголки техники безопасности». Даны методические рекомендации по улучшению их. Готовится обще заводской стенд по охране труда. Он будет встречать и провожать всех заводчан призывом мурманчан, о котором говорилось в рейдовом материале: «Мамы и папы, работайте безопасно. Мы ждем вас дома здоровыми».

Вопрос о строительстве мужского туалета в цехе № 3 решен, и он будет сделан после реорганизации сталеплавильного участка в 1 квартале 1988 года. На период до строительства нового туалета, добавлено по санузелу на втором и третьем этажах бытовых этого цеха.

На заводе был организован смотр по приведению бытовых помещений в об-

разцовое состояние. И если на период рейда еще шла раскочка в цехах, да и снабжение сильно подводило, то в октябре началась настоящая борьба за лучшие бытовые. Возглавили эту борьбу коллективы цехов №№ 4, 13, 15. Профсоюзные и комсомольские комитеты цехов №№ 3, 7, 9, 10, 11 совместно с партийными организациями и администрацией взяли бытовые под свой контроль. Трудящиеся цехов четвертого, тринадцатого и пятнадцатого к октябрьским праздникам въехали в прекрасные, благоустроенные бытовые. Хорошие бытовые получились после благоустройства в цехе № 10. Произведен осмещающий ремонт в бытовых цеха № 1.

На участке, расположенном на первом этаже цеха № 9, введены в эксплуатацию четыре машины. В отладке оборудования вместе с заводскими специалистами принимают участие Киевский институт проблем литья АН УССР и Новосибирский институт прикладной физики. Обучение работающих на таких же машинах и таких же изделиях проводилось в г. Зеленодольске ТАССР. В дальнейшем планируется перевод данного участка в новый корпус, который сейчас возводится.

В. КОБЕЛЕВ,

главный инженер механического завода.



ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Преподаватель физики одесского СПТУ № 1 Николай Николаевич Палтышев недавно удостоен почетного звания «Народный учитель СССР». Фамилия учителя приобрела всесоюзную известность после передачи Центрального телевидения, во время которой тысячи зрителей сумели «побывать» у него на уроке. Николай Николаевич—лауреат премии имени Н. К. Крупской, заслуженный работник профтехобразования СССР, руководитель Украинской республиканской школы учителей физики, автор многих учебных пособий. Палтышев не скрывает, что работать в ПТУ тяжело. Ведь не секрет, что в школе ученикам твердили: будешь плохо учиться—пойдешь в ПТУ.

Над своей поэтапной системой обучения физике в профтехучилище он работал свыше 15 лет. Предложенное и осуществленное им позволяет научить всех ребят тому, что требует программа, развивать их логическое мышление, формировать материалистическое мировоззрение, воспитывать высокие идейно-политические и моральные качества.

Современный токарь или фрезеровщик, работающий на станках с ЧПУ, не сможет работать грамотно, творчески трудиться, не зная основ предмета. С учащимися, которым физика дается тяжело, Палтышев работает индивидуально.

Большое значение он придает психологическому микроклимату на уроке, который помогает активизировать работу всех без исключения. На занятиях Н. Палтышев использует цветомузыку, которая способствует восприятию предмета. А в конце урока у Николая Николаевича всегда остается время, чтобы от проблем физики перейти к проблемам нравственным.

На снимке: и за рамками урока Н. Н. Палтышев всегда с ребятами.

Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО!

Частым посетителем больницы я стал. Но сердце радуется, как встречает своих пациентов врач Галина Павловна Назарова. И помощь окажет, и совет хороший даст, и выходишь от нее с добрым настроением.

Работал я до выхода на пенсию в СУ-2, плотником. 25 лет работал. Теперь здоровье подводит. Но так приятно встретить хорошего человека.

С. ТИХОМИРОВ,

ветеран войны и труда, инвалид второй группы.

★ УРОКИ ЭКОНОМИКИ

8. Новые позиции

Наши «уроки» экономического всеобуча (1, 11 и 27 августа, 26 сентября, 1 и 20 октября, 3 ноября) были тематическими — о производительности труда, себестоимости продукции, прибыли, фондоотдаче, взаимосвязи различных экономических позиций в новых условиях хозяйствования. Сегодня отвечаем на ряд вопросов, которые поступили в редакцию в связи с этими публикациями.

ВОПРОС—ОТВЕТ

С января 1988 года механический завод переводится на полный хозрасчет и самофинансирование. То, что зарплату мы теперь должны не просто получать, а зарабатывать — это понятно. А микрорайон что, тоже будем сами строить — и дома, и ясли, и магазины?

ГЛАДКИХ, СОХАРЕВ, рабочие завода.

—Все расходы на капитальное строительство производственных и непроизводственных объектов, техническое и социальное развитие будут за счет зарабатываемых заводом средств. Ассигнования из бюджета не предусматриваются. На все позиции в прибыли есть нормативы.

Возьмем для примера будущий год. Прибыль от реализации примем за 100 процентов. Заместитель начальника плано-экономического отдела завода К. И. Богданова сообщила, что структура распределения прибыли будет такой: плата за производственные основные фонды, оборотные средства, трудовые ресурсы — 32,4 процента, отчисления в бюджет — 20,7 и Министерству — 0,9 процента, предприятию остается 46 процентов. Пусть эти 46 процентов составят миллион рублей, из них: на развитие производства пойдет 391 тысяча, в фонд социально-культурных мероприятий и жилищное строительство — 399 тысяч, в фонд материального поощрения — 210 тысяч. В другие годы нормативы изменятся, но суть в том же: получишь больше прибыли — будет больше денег на любые цели, значит и каждому надо прибавить в работе.

При выполнении поставок по договорам фонд материального поощрения, предусмотренный на соответствующий квартал, увеличивается на 15 процентов. Прогоришь на чем-то, пеняй на себя. Например, при невыполнении поставок фонд уменьшается на три процента за каждый процент невыполнения поставок.

Мы уже не говорим о браке, который дает большие убытки, а сделал промашку пусть в «мелочи» — не считаешься рублей в кармане, меньше денег будет на жилье. Например, за десять месяцев этого года завод улетел 15,5 тысячи рублей штрафов за несвоевременный возврат тары. Или не вовремя оформлялась документация на капитальное строительство, за что уплачено более 50 тысяч рублей штрафа. Из прибыли эти деньги сегодня не вычитались, а завтра они скажутся на уменьшении фондов предприятия.

Вводится новая система оплаты труда, но не все в ней ясно. Я токарь четвертого разряда, получаю надбавку за профессиональное мастерство, а нормировщик сказала, что доплаты и надбавки рабочим должны теперь включаться в общий бригадный заработок.

И. ПУТИЛОВ, токарь.

—Доплаты за условия и интенсивность труда включаются в бригадный заработок вместе с тарифными ставками. Надбавки за высокое профессиональное мастерство носят индивидуальный характер и непосредственно связаны с личной квалификацией рабочего. Поэтому они в общий бригадный заработок не включаются, а выплачиваются персонально тем работникам, которым назначены.

Условия—нормальные или тяжелые — для всех одинаковые. Бывало, что основной рабочий за них льготы имел, а подсобник нет, хотя вредность та же. Другое дело — мастерство. Рабочие третьего разряда могут получать до 12 процентов, четвертого — до 16, пятого — до 20 процентов тарифной ставки.

Из года в год разрабатываем мероприятия, чтобы экономить металл, электроэнергию. И многое сберегаем, а положено ли за это поощрять рабочих?

И. БАЧИНИН.

—Где к походу бережливости относятся заинтересовано — механический и никелевый заводы, АТП — там поощряют давно. А с января нынешнего года введена новая система премирования. За экономию сырья и материалов оплачивается до 50, а топливно-энергетических ресурсов — до 75 процентов от суммы экономии. Учет сбереженных ресурсов ведется суммарно (в целом по бригаде или участку) или индивидуально (например, у водителей). Размер премии конкретно работникам определяется на основе их лицевых счетов экономии.

Читали, что современный этап перестройки опирается на три «С». Что это такое?

Работницы швейной фабрики.

—Принципы, на которых сегодня строится хозяйственный механизм — это Самофинансирование, Самокупаемость, Самоуправление.

На строительстве домов мы часто работаем во вторую смену, а ночные нам не платят.

Ф. СЕМЕНОВ, плотник.

—Ночной считается та смена, в которой не менее половины рабочего времени относится на период между 22 и шестью часами.

Подготовлено внештатным бюро экономического анализа при редакции.

Зам. редактора И. Н. ДАНИЛОВИЧ

ТВ

Понедельник

23 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 «Выйти замуж за капитана». Худ. фильм.
10.00 Новости.
15.25 Новости.
15.35 «Прожектор перестройки».
15.45 «Русская речь».
16.15 «Старты надежд».
17.00 «Народные мелодии».
17.15 Борьба дзюдо. Чемпионат мира.
17.45 «Ускорение и перестройка». Трудовой потенциал советского общества.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Ковбойские игры». Мультфильм.
18.40 Премьера фильма-спектакля «Гнездо глухаря».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Продолжение фильма-спектакля «Гнездо глухаря».
22.25 «Сегодня в мире».
22.40 Чемпионат мира по шахматам.

Профилактические работы до 18.05.

18.05 «Хроника дня».
18.10 «Телеанонс».
18.25 «Операция «Коммунары» продолжается».
18.45 «В мастерской художника».
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 О проблемах свердловского производственного объединения «Одежда».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Концерт мастеров искусств и творческой молодежи.
22.20 «Художественные сокровища музеев Москвы».
23.05 «День за днем».

Вторник

24 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 «Гнездо глухаря». Фильм-спектакль.
11.35 Новости.
14.45 «День за днем».
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 «Уважаемые товарищи инженеры». Научно-популярный фильм.
16.15 «Ребятам о зверятах».
16.45 «Мир твоих увлечений».
17.20 Играет А. Зимаков (гитара).
17.45 «Наш сад».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Мультфильмы.
19.05 «Песня-87».
20.20 «Прожектор перестройки».

ройки».
20.30 «Время».
21.05 «Проблемы — поиски — решения». К мировому техническому уровню.
22.35 Играет народный артист РСФСР И. Ойстрах.
23.00 «Сегодня в мире».
23.15 Чемпионат мира по шахматам.

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера док. телефильма «Гармонисты».
8.35, 9.35 География.
10.05 Культура труда и производства.
10.35, 11.40 Природоведение. 3-й класс.
10.55 «Русская речь».
11.25 «Пусть не седеют клевы». Научно-популярный фильм.
12.00 «Дело «пестрых». Худ. фильм.
18.35 «Хроника дня».
18.40 Реклама.
18.50 Развитие личных подсобных хозяйств.
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Ритм гимнастика.
20.20 «Прожектор перестройки».
20.30 «Время».
21.05 «Дни Турбиных». Телефильм. 1-я серия.
22.20 Новости.
22.30 «День за днем».
22.50 «Совет да любовь».

Среда

25 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 Премьера док. телефильма «Единомышленники».
9.05 Концерт.
10.10 Новости.
10.20 «День за днем».
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 Концерт.
16.15 Премьера док. телефильма «Характеристика».
16.45 «Квака - задавака». Мультфильм.
16.55 Телефильм «Утасв — праздник дружбы».
17.45 «Человек и закон».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультфильм для взрослых.
18.45 Худ. фильм «Проверка на дорогах».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Музыка и мы».
22.15 «Сегодня в мире».

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Почем фунт робота». Док. фильм.
8.35, 9.35 Сказка в музыке.
9.05, 13.25 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Учимся СПТУ. Астрономия. Солнце.
10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс.
11.05 Поэзия С. Орлова.
12.10 «Дни Турбиных». 1-я серия.
18.15 «Хроника дня».
18.20 Реклама.
18.30 «Свердловск. Музыка. Музыканты».
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Реклама.

19.50 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». М. де Фалья.
20.20 «Экспромт». Док. телефильм.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Дни Турбиных». 2-я серия.
22.30 «Единый школьный коллектив: раздумья, факты, перспективы...».
23.30 «День за днем».

Четверг

26 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 «Проверка на дорогах». Худ. фильм.
10.20 «Старты надежд».
11.05 Новости.
11.15 «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 «Прожектор перестройки».
15.55 Научно-популярный фильм.
16.15 «...До 16-ти и старше».
17.00 «Какая она, Монголия». Док. фильм.
17.30 Концерт художественных коллективов Монголии.
18.00 Мультфильм.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Любимые мелодии прошлых лет».
19.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала «Верлер» (ФРГ) — «Динамо» (Тбилиси).
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Прямая линия». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Мироненко.
22.30 Песни и танцы народов СССР.
23.00 «Сегодня в мире».
23.15 Чемпионат мира по шахматам.

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Гонимый круг». Док. телефильм.
8.35, 9.35 Ветер и его работа в природе.
8.55 «Одна мама на всех». Научно-популярный фильм.
9.55 «Ленинград — колыбель Великого Октября».
10.05 Учимся СПТУ. История. Япония.
10.35, 11.35 Физика. 7-й класс.
11.05 И. Стравинский. «Петрушка».
12.05 «Дни Турбиных». 2-я серия.
13.50 Новости.
14.00 «Г. Р. Державин. Страницы жизни и творчества».
14.50 «Волжская твердыня». Док. телефильм.
17.10 «Хроника дня».
17.15 Автоматизация контроля качества продукции.
17.35 Реклама.
17.45 Концерт. Играет струнный квартет.
18.15 Ритм гимнастика.
18.45 «Бэк». Мультфильм.
18.55 «Радуга». «Терховские оркестры» (Чехословакия).
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Новости.
20.00 «Свердловск: будни и праздники».
20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Дни Турбиных». 3-я серия.
22.20 «День за днем».
22.40 «Молодежная панорама».

Пятница

27 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.25 «Спасите наши души». Худ. фильм.
9.45 Новости.
9.55 «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 «Прожектор перестройки».
15.55 «Фильм необычной судьбы». Научно-популярный фильм.
16.15 Выступление ансамбля «Дилеа» (г. Тбилиси).
16.40 Док. фильм: «Мужская работа», «Портрет не закончен».
17.00 Мультфильмы: «Косарь - богатырь», «Нестерка», «Песнь о зубре».
17.45 «Наука и жизнь».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Звезда Вавилова». Док. фильм.
19.15 Концерт Государственного квартета им. А. Болина.
20.00 Премьера телефильма «Покушение».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Кинопанорама».
22.45 Премьера телефильма «Флабуга».
23.00 Вечерняя информационно-музыкальная программа.

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера док. телефильма «Пепелал».
8.35, 9.35 «Первые русские революционеры».
9.05, 13.40 Английский язык. 2-й год обучения.
10.05 И. С. Тургенев «Отцы и дети».
10.35, 11.35 История. 7-й класс. Куликовская битва.
11.05 Резьба и роспись по дереву.
12.05 «Дни Турбиных». 3-я серия.
13.05 М. П. Мусоргский.
14.10 Новости.
14.20 «Последние залпы войны».
18.25 «Хроника дня».
18.30 Реклама.
18.40 «Моя профессия — клоун».
19.20 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Вольная борьба. Кубок мира.
20.15 Народные мелодии.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Встреча писателя Ю. Бондарева со студентами заволя-втуза при ЗИЛе.
22.15 Концерт фестиваля «Московская осень».
23.15 «День за днем».

Суббота

28 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».

8.35 Играет оркестр народных инструментов Дворца культуры профтехобразования Литовской ССР.
8.55 «Отчего и почему». Передача для детей.
9.25 «В мире вальса».
10.00 «Рассказать об Албании». Док. фильм.
10.30 Концерт лауреата международных конкурсов С. Бунина (фортепиано).
11.00 «Человек. Земля. Вселенная».
11.30 «Радуга». «Иеменский фольклор» (НДРИ).
12.00 «В странах социализма». Тележурнал.
12.30 «Аукцион». О новой форме борьбы за качество товаров народного потребления в г. Тбилиси.
13.00 О проблеме трудовых ресурсов в Таджикской ССР.
14.30 «Очевидное — невероятное».
15.30 «Мыслитель и революционер». О Фридрихе Энгельсе.
15.50 «Годы, поколения, песни». Музыкальная программа.
18.30 «Звезда Вавилова». Док. фильм.
19.15 Концерт Государственного квартета им. А. Болина.
20.00 Премьера телефильма «Покушение».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Кинопанорама».
22.45 Премьера телефильма «Флабуга».
23.00 Вечерняя информационно-музыкальная программа.

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера док. телефильма «Пепелал».
8.35, 9.35 «Первые русские революционеры».
9.05, 13.40 Английский язык. 2-й год обучения.
10.05 И. С. Тургенев «Отцы и дети».
10.35, 11.35 История. 7-й класс. Куликовская битва.
11.05 Резьба и роспись по дереву.
12.05 «Дни Турбиных». 3-я серия.
13.05 М. П. Мусоргский.
14.10 Новости.
14.20 «Последние залпы войны».
18.25 «Хроника дня».
18.30 Реклама.
18.40 «Моя профессия — клоун».
19.20 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Вольная борьба. Кубок мира.
20.15 Народные мелодии.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Встреча писателя Ю. Бондарева со студентами заволя-втуза при ЗИЛе.
22.15 Концерт фестиваля «Московская осень».
23.15 «День за днем».

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Советский патриот». Киножурнал.
8.30 Ритм гимнастика.
9.00 «Доверие». Док. телефильм.
10.00 «Утренняя почта».
10.30 «Ларец Марии Медичи». Худ. фильм с субтитрами.
12.00 «Я не утратил прежний свет...». А. Блок.
12.55 «Музыкальный портрет». Ежи Максимюк.
13.25 «Экран зарубежного фильма». «Все из-за близнецов».
14.45 Романсы С. Рахманинова.
15.50 «Собака на сене». Худ. телефильм. 1 и 2-я серии.
18.00 Новости. По окончании — Вольная борьба. Кубок мира.
18.30 «Дом на своей земле». Телеочерк.
19.00 Настольный теннис. Международный турнир.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Здоровье».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Спартак».
22.25 «День за днем».
22.55 Кубок СССР по волейболу.

Воскресенье

29 НОЯБРЯ

7.00 «90 минут».
8.30 Ритм гимнастика.
9.15 Тираж «Спортлото».
9.30 «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 «Музыкальный киоск».
13.00 «Сельский час».
14.00 Программа телевидения Югославии.
15.00 «Здоровье».
15.45 «Радуга». «Язычница».
16.05 «Ученик лекаря». Худ. фильм.
17.30 Концерт Государственного академического ансамбля танца УССР им. П. Вирского.
18.05 Худ. фильм «Встреча на Эльбе».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Лобановский, Блохин и другие». Фильм.
22.15 «Джазовая панорама»
22.55 Новости.

II
8.00 «На зарядку становись!».
8.20 «Русская речь».
8.50 П. И. Чайковский. Вариации на тему рококо для виолончели с оркестром.
9.15 Народный художник СССР Е. Моисеенко.
9.55 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Кара Караев.
10.45 Программа Кабардино-Балкарского телевидения.
11.35 Премьера док. фильма «Брызги на том берегу».
11.55 Реклама.
12.00 Мультфильм.
12.15 Рассказы М. Твена.
13.05 Музыкальная передача из Братиславы.
13.35 Премьера научно-популярного фильма «Компьютерные игры».
14.05 «Бренный мир таков». Фильм-спектакль Театра киноактера киностудии «Грузия-фильм».
15.30 Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Строитель» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.
16.15 «Радуга». «Иеменский фольклор» (НДРИ).
16.45 Худ. гимнастика. Кубок Интервидения.
17.30 «Вершки и корешки». Мультфильм.
17.45 «...Величества ради и мелкого письма». Док. телефильм.
18.20 Г. Свиридов. «Поэма памяти С. Есенина».
19.05 «Анна Павлова». Премьера док. телефильма.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Вольная борьба. Кубок мира.
20.15 Лирический концерт.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Экран зарубежного фильма». «Две половинки сердца».
22.25 Настольный теннис. Международный турнир.
23.10 Свердловск. Кубок СССР по волейболу.

С Днем рождения!

Жена, дети, внуки сердечно поздравляют Гибадуллу Садриевича Ямалыева с 70-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Все промышленные магазины 22 ноября работают с 10 часов до 15 часов.

Срочно продается кооперативный гараж в районе машиностроителей. Обращаться: ул. Фрунзе, 19, кв. 13.

РЕЖЕВСКОМУ ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ срочно требуется завхоз (с совещением должности коменданта), оператор заправочной станции.

Режевское дорожное ремонтно-строительное управление приглашает на постоянную работу техника-лаборанта с заработной платой 145 руб. Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 58, ДРСУ, отдел кадров.

СПОРТКОМПЛЕКС МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Полуфинал кубка облсовета ВДФСО профсоюзов по волейболу: женщины Первоуральск — Реж. мужчины Невьянск — Реж. Начало 21 ноября с 18 часов, 22 ноября — с 10 часов.

СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

Первенство горсовета ВДФСО профсоюзов по зимнему футболу. С 21 ноября по субботам и воскресеньям. Начало в 10 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13432. Заказ 5441. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.